Ako vyhrať šachovú partiu
1. Dobre zahájenie
Cieľom prvých ťahov je získať kontrolu nad šachovnicou. Najdôležitejšou časťou šachovnice je jej stred. Kto svojimi figúrami a pešiakmi ovláda stred, môže partiu nasmerovať, kam potrebuje. Biely pešiaci na obrázku majú stred šachovnice úplne pod kontrolou, zatiaľ čo čierni nemajú žiadny vplyv.
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2. Neodovzdávať figúrky zadarmo
Výmeny figúr sú v šachu úplne bežné, ale vymieňať by sme mali len figúrky rovnakej hodnoty. Veľa hráčov prehráva kvôli tomu, že figúry a pešiakov odovzdávajú len tak, za nič. Naopak, vždy by ste mali brať všetky figúrky, ktoré vám zadarmo dáva súper (pozor na skyté pasce).

3. Dostať figúrky do dobrej pozície
Kým sa dostanete ku kráľovi, budete musieť figúry pripraviť na útok. Takže sa vám budú hodiť aktívne figúrky, ktoré majú množstvo možností (ťahov). 
Pešiaci kontrolujú polia. Jazdci sú stale v strede šachovnice. Strelci obľubujú dlhé diagonály. Veže neodmietnu pozície v strede alebo na otvorených stĺpcoch. Dáma by mala byť pripravená na výpady. 
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4. Koordinovať útok na kráľa
Obvykle sa mat nedá dať len jednou figúrkou. Väčšinou je na jeho dosiahnutie potrebná spolupráca niekoľkých figúr. Často bude jedna figúra dávať šach a druhá ju bude kryť, aby ju kráľ nemohol vziať. Niekedy bude dokonca nutné niekoľko figúriek obetovať, aby ste rozbili súperovu obranu.
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5. Udržiavať vlastného kráľa v bezpečí
Niekedy sa hráči tak sústredia na súperovho kráľa, že zabudnú sledovať toho svojho. Zapamätajte si, že aj súper hrá proti vám a bude útočiť na vášho kráľa. Dávajte pozor na súperove hrozby, ktoré vznikajú s každým jeho ťahom. Veľmi dobre kráľa ochránite, ak ho schováte za niekoľkých obranných pešiakov. Na obrázku dole je biely kráľ pekne v bezpečí, zatiaľ čo čierneho je ľahké napadnúť. 
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6. Vždy hrať fér
Či už vyhráte, alebo prehráte, vždy súperovi zablahoželajte alebo poďakujte za hru. Výhry aj prehry k šachu patria a aj tí najlepší občas prehrajú. Buďte preto po partií milí a zdvorilí a zamyslite sa, ako by ste na budúce mohli hrať lepšie. 
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